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トップ総合診療医に訊く!!』
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セミナーの満足度（5段階）

質問：セミナーの視聴に問題はありませんでしたか？ 今回はマイクを工夫
して音声トラブルは
減ったようですが、
チャットが・・
すみません。



・価格
・マタの食い込み

など





・一旦持ち帰ってもらう
・悲しい顔をしてみる
・一気に解決しようとしない
・患者さん同士で語れる場を
紹介する
・次回までに一度電話をする

など





・分かる！と思うお話がたくさんあってとても勉強になりましたし、面白かったです

・患者さんの話をどう聞いていけば良いのか、話が長い人の切り込み方や、イライラ

した時の対処法など、参考になるお話ばかりで勉強になりました。MAEEは知ってま

したがの商品説明は聞いたことがなかったので知ることができて良かったです。

・話のループも場合によっては必要かと感じました。また、私自身、２時間枠をとっ

て説明しているのは長すぎると感じていましたが、参加されたセラピストの方も同じ

くらいかかっているとのことで安心しました。ただ、日本のリンパ浮腫治療の平均金

額をアップしないと携わるセラピストも増加しないと思うので、まずは病院で対応す

る場合、10分1000円の感覚を改めていただけると助かります。

・改めて、患者さんの気持ちにゆっくりと寄り添いたいなと思える会でした！

・どんな場面でも必要なコミュニケーションスキル。基本的なポイントを学ぶと同時

に、臨床現場での取り組みが間違っていないことを再確認できました。患者様、ご家

族様はもちろんのこと、スタッフ間でのコミュニケーションも大事だと思います。そ

れによってより良いケア提供へと繋がるとも思うので。今回の学びを活かしていきた

いと思います。ありがとうございました。

セミナーのご感想（一部抜粋）


